

司局長籲選民為改革投出寶貴一票

選賢能進入立會 與政府推動創新 共建安全共融的香港



特區政府多位司局長昨日在社交平台發帖表示，立法會作為特區政府施政的重要夥伴和監督，其重要角色可謂不言而喻。他們呼籲合資格選民化傷痛為力量，為改革投出寶貴一票，選出有承擔、有能力和有視野的代表進入立法會，跟特區政府共同推動改革創新，讓新一屆立法會在明年1月上任後，能更快、更有效地推進包括樓宇維修建築工程系統性改革等重要工作，共建安全、共融的香港。

●香港文匯報記者 黃子晉、吳健怡

政務司司長陳國基以「化傷痛為力量 為改革投出寶貴一票」為題發帖表示，立法會作為特區政府施政的重要夥伴和監督，其重要角色可謂不言而喻。因此盡快選出新一屆立法會，讓議員們盡快投入工作，對特區政府下一步工作非常重要。特區政府有決心、有能力，同時把火災善後調查，以及舉行立法會選舉兩件大事辦妥，會全力保證選舉安全有序、公平公正地進行之餘，亦保證災民各方面需要得到及時照顧和滿足。他呼籲全社會化傷痛為砥礪前行的力量，在選舉日踴躍投票，為建設更加美好的家園一同努力。

推動改革須有建設性行政立法互動

財政司司長陳茂波表示，香港社會近日經歷大埔火災的沉痛，在全力支援受影響市民、做好善後工作的同时，我們也要深化改革，以系統性改革，防止同類事故再發生。而要推動改革，實現更好的發展，必須要有建設性的行政立法互動。他發信予其轄下的監管機構和諮詢委員會，請他們積極鼓勵同事和相關業界，並請他們也動員其家人和朋友，在投票日踴躍投票，選出有承擔、有能力和有視野的代表進入立法會，跟特區政府一起推動香港社會、經濟和金融更蓬勃發展，提升市民生活質素。

律政司司長林定國向律政司人員發信表示，在「一國兩制」下，香港肩負着走一條在中央支持下、符合憲制秩序、擁有香港特色的民主之路的使命。目的從來只有一個，就是確保「一國兩制」行

穩致遠，香港長治久安，市民大眾安居樂業。困難時刻，見到的是生活在同一屋簷下的香港人，守望相助，更團結、更決心一起建構一個更安樂的家庭。每一個朝這目標進發的機會都不能錯過，衷心期望他們會願意把握手中的機會，在周日與他沉着攜手前行。

財經事務及庫務局局長許正宇出席「立法會會計界選舉論壇——公共服務界別專場」時，向大埔火災中離世的市民致以最深切的悼念，並向傷者和受影響家庭送上最誠摯的慰問，相信全港市民此刻亦同樣悲痛，政府會竭盡所能做好災後支援及復原重建工作，在這個艱難時刻，選出有抱負、有能力的立法會議員，聚焦民生和發展，是支撐災後重建、維護社會穩定，以至推動香港長遠發展的重要一環。

社會需團結力做好善後工作

環境及生態局表示，目前整個社會正經歷一場集體傷痛，在這個艱難時刻，社會更需要團結一致，共渡時難，齊心合力支援受災民眾共渡難關，和全力處理好火災的善後工作，令社會早日復原。我們須盡快完成選舉，產生新一屆立法會，與政府一起共同推動改革和災後重建等事宜。12月7日是立法會選舉日，局方呼籲大家在12月7日踴躍投票，選出有抱負、有承擔、有能力、有魄力的立法會議員，與政府共同推動改革，讓香港變得更安全，讓市民生活得更安心。



●特區政府多位司局長昨日呼籲合資格選民化傷痛為力量，為改革投出寶貴一票。

資料圖片

房屋局局長何永賢表示，面對眼前的困難，繼續手中的使命。12月7日，互勉、同行，一起投票，推動改革創新。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示，行政長官強調在災後支援的關鍵時刻，政府最需要的改革夥伴必然是立法會議員。立法會與公務員的工作緊密相連，懇請同事們當天積極投票，選出有能力、有抱負、有擔當的立法會議員，讓新一屆立法會在明年1月上任後，能更快、更有效地推進包括樓宇維修建築工程系統性改革等重要工作。

議員盡快履職 從根本守護市民安全

民政及青年事務局局長麥美娟表示，當前我們更需以行動帶來改變。唯有讓新一屆議員盡快履職，才能更有效推進災後重建、政策及法例檢討等重要

工作，從根本守護市民安全。她提醒，明天是立法會換屆選舉的投票日。她誠摯呼籲市民，珍視手中寶貴的一票，積極參與投票，並鼓勵身邊親友一同選出賢能之士，以行動延續這個城市的溫情，讓立法會與政府同心協力，推動改革、共建安全、共融的香港。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，援助災民和防範同類事情發生的過程中，特區政府需要夥伴同行。當中，立法會議員的角色非常重要，急需他們和政府一起推動改革，審核政府提出的撥款請求，和審議制訂新的法律。在傷痛當中，她懇請全港選民本着一顆愛港建港的心，在星期日抽出一點時間，投下手上極有意義的選票，為香港選出有抱負、有能力的立法會議員與我們一同踏上重建之路，化悲痛為改革、建設的力量。

投票如家庭活動 食環署管工盼以身作則



選舉我有Say

特區行政長官及各部門首長均呼籲全體公務員踴躍投票，並向公務員提供一切可行的便利投票措施。特區政府食環署管工林梓彤早前在接受香港文匯報專訪時表示，部門已制定多項便利措施，包括實施彈性工作安排及增加替補人手，既能維持街道清潔服務，亦可讓值班同事順利參與這場選舉盛事。她本人每逢選舉都會與家人一同前往投票站，形容已成為一項家庭活動：「投票不僅是每位香港公民應履行的基本義務，更是表達自己意見和參與社會事務的重要方式。作為公務員更應以身作則，發揮榜樣作用，透過參與投票展現責任感與公民意識。」



●食環署制定多項便利措施，方便值班同事投票。左起：林梓彤及賴麗嬪。香港文匯報記者李芷珊攝

雖然部門鼓勵各職位同事申請擔任選舉工作人員，但她身為前線主管，若因此而要其他同事代任其崗位，或會影響部門運作，故她選擇堅守崗位，確保區內環境清潔及衛生，「食環署潔淨組人員不論面對黑色暴雨還是十號風球，都需按時到崗，工作與市民日常生活息息相關，因此哪怕短時間離開崗位，也會帶來工作負擔。」

在完善選舉制度後，她發現立法會的議政質量及效率顯著提升，行政與立法部門之間建立了良好的互動。今年成功通過的《2025年公眾衛生及市政（修訂）條例》，加強了法定職能與權力，提升了處理環境衛生問題的效率、成效與阻嚇力，讓香港變得更清潔、更安全。

立會正常運作 公務員工作更得心應手

她強調，立法會作為集中民意、監督政府、制定法律和完善政策的關鍵機構，其運作與公務員的日常工作緊密相連，「立法會能正常運作，公務員的工作才可更得心應手。」今屆選舉對市民與社會都具有重要意義，只有每個人都踴躍投票的責任，才能推動民主的發展，讓政府施政更貼近民意，為社會帶來更穩定和繁榮的未來，「選出具有責任感和代表性的議員，是邁向良政善治的重要一步，也是保障香港長遠發展的關鍵所在。」

●香港文匯報記者 李芷珊

投票是為未來發聲重要方式

食環署並已採取多項行政措施，積極鼓勵同事參與投票。作為主管，林梓彤會向同事分享投票對未來的重要性，強調投票雖屬舉手之勞，卻是為未來發聲的重要方式，「有責任感的立法會議員代表市民聲音，能使政策更貼近民意，才是共同目標。」

作為香港市民，林梓彤過去每次立法會與區議會選舉都會投票，而公務員在入職時宣誓「盡忠職守，對香港特別行政區政府負責」，因此更應積極投票。她讚揚今屆立法會選舉中，特區政府更通過郵件通知投票站地址及附帶地圖，方便公務員前往，十分貼心。

鼓勵兒子投票

香港文匯報訊（記者 李芷珊）食環署二級工人賴麗嬪早前在接受香港文匯報專訪時強調，投票既是每名香港公民應盡的義務，亦是表達意見和參與社會事務的重要方式，身為公務員更應以身作則，積極履行投票責任，樹立榜樣從而鼓勵更多市民行使投票權，共同為社會未來貢獻力量：「公務員在這次選舉中上下一心，齊心建設更美好的香港，並呼籲市民珍惜投票權利，共同守護香港未來。我亦會鼓勵兒子一起投票，希望年輕人也肩負起這份公民責任。」

每一票都承載着責任與希望

每次選舉，賴麗嬪都有參與投票。在上次立法會選舉，她目睹許多市民排隊等候投票，希望透過手中一票表達心聲，為香港未來盡一份力，場面令人動容。當自己親手投下選票時，深刻體會到民主的可貴，也明白每一票都承載着責任與希望。這份經歷使她更堅定要積極參與公共事務，為社會進步貢獻己力，也希望每個人都能珍惜投票的權利，共同守護香港未來。

肩負公民責任

雖然自稱對政治認識不深，但賴麗嬪清楚知道，一個運作順暢的政府，需要能反映民意的立法會議員，將民生議題帶入議會討論。她舉例指出，經常看到議員落區巡視，就食環署的工作提供改善建議。她認為完善選舉制度後的議會更能反映多元聲音，促進社會包容與公平，使決策更具代表性，有助提升政府施政透明度和效率，增強市民對政治的信心。今次立法會選舉是實現該目標的重要一步，透過選出具有責任感和代表性的議員，確保政策更貼近民意，推動香港走向穩定與繁榮。

賴麗嬪說，平時須於周日當值，明天選舉日同樣要上班，感謝部門為方便員工在上班時間內投票而作出了非常妥善的安排，「我無須像以往一樣，在下班後匆忙買菜、煮飯，再趕往投票。」

今屆立法會選舉對她來說更別具意義：這是她在部門提供機會下首次擔任選舉工作人員。她笑說，自己並不擅長文職工作，甚至謙稱「不太識字」，因此主要按上級指示執行任務，可能負責一些雜務，或引導投票人士前往投票站等簡單工作。對能參與其中，她由衷地說：「這份喜悅是發自內心。」

梁君彥：選舉是推動社會前行巨大力量契機



●梁君彥呼籲選民投票選出代議士。梁君彥FB圖片

香港文匯報訊 立法會主席梁君彥昨日在社交平台表示，大埔宏福苑火災牽動着每位市民的心。大家都明白傷口不能一時三刻就癒合，這場大火除了對整個社會帶來創傷，亦揭示重重問題，反映必須盡快推動系統性改革。他指出，立法會選舉是推動社會前行的巨大力量與契機，是香港人在逆境中共同重塑信心的關鍵一步。他呼籲每位選民珍惜和善用手上寶貴的選票，選出代表自己的賢能之士加入議會，為香港繼續前行注入新力量和正能量。

梁君彥強調，當務之急是立法會要盡快就位，協助和監察政府，確保各項災後支援到位，並把握調查真相的時機。長遠而言，對工程安全制度的檢討和改善，必然涉及法例和政策的檢討等海量工作，立法會肩負審議和把關的憲制責任和角色。新一屆立法會工作的重中之重，就是集全體議員的專業、人脈和資源等，與特區政府攜手展開災後重建工作，將香港建設為更安全、更宜居宜人的城市。

香港文匯報訊 香港各大政團昨日在社交平台發帖，全力支持行政長官及特區政府妥善處理災後工作，呼籲全港合資格選民積極行使公民權利，踴躍參與投票，選出真正代表民意、有能力的賢能之士，為香港的社會穩定與災後重建提供支撐。

民建聯表示，在大埔火災後，香港迫切需要一個務實有為、以民為本的立法會，將這份災後的團結力量，轉化為提升城市安全、完善應急機制、改善民生福祉的長效治理。市民的每一票，都是對重建家園的鞭策，對香港未來的承諾。

工聯會表示，救災只是第一步，要治本還需要檢討機制和系統性改革，這些都需要立法會配合政府才能落實。選舉如期舉行，順利產生新一屆立法會，避免真空期，有利於及時推動災後重建、完善相關法規的制定與修訂。針對這次火災所暴露出的制度漏洞，關乎市民切身安全，必須分秒必爭徹查、堵塞，並且全面提升社會安全治理水平，杜絕悲劇再次發生。

經民聯表示，第八屆立法會選舉依法如期舉行，不僅是對憲制和法治精神的遵守和尊重，更是凝聚社會力量、攜手前行的重要一步。我們支持公平、公正的選舉，選出真正代表民意、有能力的賢能之士，為香港的社會穩定與災後重建提供支撐。呼籲大家攜手並肩，團結一心，以手中的選票支持香港前行，以堅定的行動助力家園重建。

選票是市民對社會發展的支持期盼

新民黨表示，相信在這關鍵時刻，要讓香港盡快復元邁步向前，社會需要有能力、有承擔的立法會，有效審議及修訂法例，批撥資源，推動發展。選舉是香港特區憲制架構中的重要一環，呼籲全港選民在選舉日踴躍投票，「每一張選票都是市民對社會發展、經濟復元及施政改善的支持與期盼。」

自由黨表示，立法會是香港憲制秩序的重要組成部分，依法如期完成選舉，不僅是履行憲制責任，也有助於災後各項工作的有效推進。呼籲全港合資格選民積極行使公民權利，踴躍參與投票，選出愛國愛港、具備能力與承擔的新一屆立法會議員，齊心協力，共同建設社會，推動香港穩定繁榮發展。